

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу Судакова Александра Николаевича
«Парадигмы философии права русского неогегельянства» по направлению
Философия 03.01.00 - основная образовательная программа «Философия по-
литики и права»

В рецензируемой работе автор обращается к исследованию влияния философии Гегеля на отечественную политico-правовую мысль. Данная тема не утратила своей актуальности по сей день, поскольку, как справедливо отмечает А.Н.Судаков, «стремление к устроению жизни на разумных основаниях» было и остается волнующей российское общество проблемой, связанной с разрешением противоречий между свободой личности и тотальностью государства, между моралью и юридическим законом, между правами и обязанностями гражданина, между верой и знанием.

Работа А.Н.Судакова представляет собой содержательное исследование, имеющее логически продуманную структуру, в котором последовательно решены поставленные задачи, раскрыты философские основания политico-правовых воззрений русских мыслителей гегельянского и неогегельянского направлений, показана эволюция воззрений русских философов от схематично-догматического понимания философии Гегеля к её научному творческому переосмыслению. Используемая автором методология исследования соответствует предмету, цели и задачам исследования. Обоснованность и достоверность полученных научных результатов подтверждается опорой на труды П. Г. Редкина, К. А. Неволина, М. А. Бакунина, А. И. Герцена, Б. Н. Чичерина и И. А. Ильина.

Вывод автора о том, что русскому гегельянству принадлежит заслуга в постановке ряда важнейших философско-правовых проблем, которые стали определяющими для последующего развития отечественной философии, вполне обоснован и ориентирует на последующее их изучение.